

## A VAJDA-GIMNÁZIUMBAN

## Természettudományos labort avattak



A természettudományos tantárgyakat emelt szinten oktató keszthelyi Vajda János Gimnázium természettudományos laboratóriumának korszerűsítését segíti az a projekt, amely modern eszközök és módszerek alkalmazását, valamint a laboratórium működtetéséhez szükséges humán erőforrás biztosítását teszi lehetővé Keszthelyen, előmozdítva a diákok felkészítését és továbbképzését a természettudományos oktatás megújításának és vonzóbbá tételének érdekében.

A mintegy 310 millió támogatási összegből megvalósított projektben a kooperatív tanulást segítő, a gimnázium Deák utcai épületében kialakítottak egy modern színvonalú, a természettudományos oktatáshoz kapcsolódó kísérletek és mérések elvégzésére alkalmas középiskolai multifunkcionális, 36 férőhelyes laboratóriumot, két azonos infrastruktúrá-

val rendelkező részre osztható kivitelben. A március közepén tartott avatóünnepségen elhangzott: a kor követelményeinek maradéktalanul megfelelő laborral a környék iskolái is megismerkedhetnek majd. A dr. Bánk Endre nőgyógyász orvosprofesszorról elkeresztelt laborral arról a szakemberről akartak megemlékezni, aki Magyarországon elsőként végzett

művi teherbejuttatást. A termék is vajdas, illetve premontrai diákokról kapták nevüket. Felletár Emil vegyész, országos főgyógyász; valamint dr. Vértés Attila akadémikus, magfizikus; továbbá dr. Horváth József akadémikus növényvirológus is egy-egy terem névadója lett. Szőrényi Zoltán, a gimnázium igazgatója köszöntötte az ünnepséget megtisztelő dr. Réthelyi Miklós nemzeti erőforrás-minisztert, majd pohárköszöntőjében emlékeztetett rá: néhány éve itt még egereket és patkányokat etettek a diákok a hátsó padokban, a parketta gödrei pedig játékgolyók landoltak. Most pedig egy kívül-belül megszépült, színvonalas létesítményben kezdődhet el a munka.

## BEKÖSZÖNTÖTT A TAVASZ

## Bőven akad tennivaló

A tavasz beköszöntével számos feladatot adnak a közterületek. Bőven van tennivalója a Gazdasági Ellátó Szervezet (GESZ) Keszthelyi karbantartási és zöldterületi, köztisztasági csoportjának. Az időjárás függvényében el kell végezni a téli időszakban keletkezett károk felmérését, a javításokat, karbantartási munkákat, a zöldterületekkel kapcsolatos aktuális feladatokat. Sarkadi Szilviát, a GESZ kommunikációs munkatársát a különféle tennivalókról kérdeztük:

– Az elmúlt hetekben több területen folyt a munka. A karbantartási csoport munkatársai felteképezték az időjárás és az ártó kezek, lábak okozta károkat, szándékos rongálásokat és megkezdtek a szükséges javításokat. Pótolják a köztéri bútort és berendezések hiányait, elvégzik a festési munkálatokat. Rendbe hozzák a kézi hulladékgyűjtőket, padokat, Balaton-parti pergolákat, az intézményi és közterületi játszótérek játékeit. Fellazítják, frissítik, pótolják a játszótérek ütéscsillapítást biztosító talaját. Még az ősszel két szelektív hulladékgyűjtő sziget (Egry J. AMI parkoló, Csány–Szendrey AMI–Fodor u. parkoló) takarásához készülték el a tartószerkezetek és a lambériaborítások. Ezekből most újabb öt (Balogh F. utcai garázssor, Balogh F. u. – Életfa Óvoda hátsó sarok, Szent Miklós u. – Barna ABC, Gagarin u. – Lipp V. köz sarok, Margit-sziget kávézó – ABC-parkoló) kerül kihelye-

zésre, és folyamatosan készülnek a további 16 sziget kulturált, esztétikus megjelenését biztosító felépítmények. A cég munkatársai ellenőrzik, tisztítják, majd beszállítják a köztéri ivókutakat s rövidesen a szökőkutakat is. A helyiek mindennapjaiban és – elhelyezkedése miatt – a turisztaszegzonban is fontossággal bír Alapellátási Intézet bástyájának javítási munkálatai is ezekben a hetekben zajlanak. Keszthely belterületi útjainak szélén eltávolították az útfelület és az útszegélyek találkozásánál évek alatt felgyülemlett, összetömörödött biomasszát. Ez csak részben volt esztétikai igény. Elsősorban az utak minősége megőrzése szem-

pontjából volt fontos feladat. A karbantartási, felújítási munkák mellett új beruhásként a Keszthelyi Életfa Óvoda Gagarin Utcai Tagóvodája udvarán – a kiscsoportosok nagy öröme – elkészítették a LITTLE TIKES játékelemekből álló új játszótérterületet. A harminc négyzetméter – simított betonlapra ragasztott – gumitéglá aljazaton duplacsúszda alagúttal, 8 az 1-ben játszótér, piknik játszótér, rendőr- és locsolós tüzoltóautó, utánfutó bizonyosan a kicsinyek kedvence lesz.

– **Elindult a zöldterület-karbantartás is...**

– A zöldterületi, köztisztasági csoport munkatársai már februárban megkezdtek a közterületi munkákat. Az e-on dolgozóival együttműködve folyamatosan végzik a villamos hálózat alatti biztonságtechnikai fametszést, amely több mint ezer fát érint. A levágott ágakat a helyszínen ágdarálóval felaprítják és elszállítják. A fák sebkezelése is folyamatos. (Folytatás a 4. oldalon.)

## ÓRIÁSI TAVASZI AKCIÓ!

MŰANYAG NYÍLÁSZÁRÓK -43-50%

FA NYÍLÁSZÁRÓK -40-45%

ALU PORTÁLOK ÉS TÉLIKERTEK

BELTÉRI AJTÓ ÉS VELUX AKCIÓ!

Redőnyök, párkányok, takarólecek, kilincsek  
BONTÁS, BEÉPÍTÉS, FALJAVÍTÁS,  
GIPSZKARTONOS MUNKÁK GARANCIÁVAL  
Válassza az EMA-t, válassza a minőséget!

Az akció 2015. 03. 12-ig visszavonásig érvényes. Részletekről érdeklődjön személyesen. A képek illusztrációk.

EMA Ajtó- és Ablakgyártó Centrum  
Keszthely, Georgikon u. 23. Tel.: 83/321-333  
Mobil: +36 70/606-3333 e-mail: info@ema.hu  
Nyitva: Hétfő-Péntek: 9-17, Szombat: 9-13

**ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA**  
Tel.: 06-30/9465-575, tel/fax: 83/312-127  
Keszthely, Sági J. u. 2/A.  
ct. F-né Varga Mária  
- Redőny - Reluxa  
- Szalagfüggöny  
- Szűnyogháló - Napellenző  
készítés, felszerelés, javítás.  
Billenő garázskapuk, ipari függönyök.

## SZÉLSŐSÉGEK ÉS TÉVHITEK

## Táplálkozási bakik

A Természetgyógyász Klub keretében dr. Dublecz Károly egyetemi tanár „Szélsőségek és tévhitek a táplálkozásban” címmel tartott előadást a Balaton Színházban március derekán.

A szakember, mint mondta, azért tekinti szívügyének a téma több oldalról való körüljárását, mert nagyon sok a félreértés, a ferdtetés, a tévedés a táplálkozással kapcsolatban és a különböző táplálék kiegészítők hatásai, kockázataival kapcsolatosan. Az ember egészségét hosszabb távon veszélyeztetheti, ha bedől egy-egy tévhitnek. Sokan meg vannak győződve arról, hogy reformtáplálkozással már mindent megtettek az egészségük megvédése érdekében. Pedig az életmód, a fizikai aktivitás is épp olyan fontos tényező. Többen túlértékelik a testformákat.

Divatos lett a méregtelenítés, a savasítás, a lúgosítás, de azt kevesen tudják, hogy az ezekhez használt táplálékkiegészítők gyakran hordoznak nagy veszélyt. Dublecz

Károly az újfajta táplálkozási irányzatok kockázataira is felhívta a figyelmet. Nem tört pálcát egyetlen irányzat fölött sem, csupán számba vette az előnyöket és hátrányokat. Bemutatta a táplálékkiiegészítők és az energiaitalok vizsgálatáról szóló legújabb tudományos eredményeket, és ráirányította a figyelmet azokra az ellentmondásokra, amelyek az ételmisszerek címkein található táblázatokban és határérték-paraméterekben fedezhetők fel. Fontosnak mondta, hogy már az ételmisszer megvásárlásakor tisztában legyünk vele, hogy mi kerül a kosárunkba. Egyre több vállalkozás visszaél a nők gyors, szuper fogyókúra megtalálásának vágyával. Ez hatalmas üzlet sokak számára, de a várt eredmény az ígéretek ellenére a legtöbbször elmarad.

**ÚJ FORD FOCUS**

4 149 000 Ft -tól!

Áraink a készlet erejéig érvényesek. Vegyes átlagfogyasztás 4.5-7.4 l/100 km, CO kibocsátás 99-139g/km

**Ford Szántó** Zalaegerszeg, Balatoni u. 73.  
Tel.: 92/533 173 • www.fordszanto.hu

## ELTŰNIK KESZTHELY SZÉGYENFOLTJA

## Megújul az Amazon Szálló

A Heilikon Kastélymúzeum a „Hétköznapi és ünnepek egy régi kastélyban – a keszthelyi Festetics-kastély évszázadai” című projektje összesen 2,053 milliárd forint vissza nem térítendő uniós támogatást nyert.

A vállalkozási szerződés aláírását követően, a munkaterület átadás-átvételével megkezdődött



az Amazon Szálló, várhatóan év végéig tartó felújítása. A munkákat a generálkivittelezésre kiírt közbeszerzési eljárás nyertese: a ZÁÉV Építőipari Zrt. és a WEST HUNGÁRIA BAU Építőipari Szolgáltató Kft. közösen végzik. A pro-

jekt legjelentősebb eleme mintegy 1100 millió forintos építési költséggel az egykori Amazon Szálló turisztikai hasznosítása, a leromlott műemlék megmentése. A felújított épületben „Főúri utazások kiállítás és Veteránautó Látogatóközpont” címmel új, állandó kiállítás kap helyet. A házban egy kulturális programok számára alkalmas multifunkcionális rendezvényhelyszínt is kialakítanak. Az eddig kihasználatlan lehetőségek feltárásával, a nemrég megkezdett épületmodernizálásokkal, olyan komplex turisztikai attrakció jön létre az ország kiemelkedő műemlék együttesében, mely mindenben megfelel a 21. századi fogyasztói trendeknek.

## MSZP-SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ

## Keszthely többet érdemel!

Tóbiás József, az MSZP országos elnöke országjáró körútja részeként Keszthelyre is ellátogatott február végén. A párt irodájában pedig sajtótájékoztatót tartott a legaktuálisabb kérdésekről.

Úgy látta: a kormány a szociális ellátórendszerből 100 milliárd forintot vont el. Azon önkormányzatoknál, ahol nem rendelkeznek kellő forrással vagy adóképesseggel, ott az adóterhek növekedése vagy ellátászűkítés következik be. A párt ezért szeretné úgy módosítani az alaptörvényt, hogy a szociális biztonság garantált alapjog legyen.

A kormány ráadásul legyengítette és elvette a kollektív érdekvédelem lehetőségét is. A módosítás viszont megteremtené a felülvizsgálati lehetőségét még a megváltozott munkaképességűeknek is. Igény van a munka törvénykönyvének teljes változtatására is, mert ma Magyarországon az sem tud megélni, aki dolgozik. Egyre több a szegénysorban tengődő munkavállaló – vélekedett a politikus. Az érdekegyeztetés rendszerének kiszélesítésével kezdeményezik a korengedményes nyugdíjba vonulási lehetősé-

gét, valamint azt, hogy a rugalmas munkáltatói jogviszonyt egy biztonságos munkavállalói jogviszony erősítse meg.

Mohácsi József, az MSZP keszthelyi elnöke ironikusan ecsetelte, hogy Orbán Viktor betartotta az egymillió munkahely teremtésére tett ígéretét. Hatszáz ezren dolgoznak külföldön és négyszáz ezer közmunkás is összeszámolható. Szerinte: a beígért 2–3 ezer milliárd forint helyett csak töredék összeg fordítható majd útkorszerűsítésre. Mind Nyugat-Magyarország, mind a Balaton, mind Keszthely vesztesébe esik az uniós támogatással 2020-ig megvalósuló közlekedésfejlesztési koncepciók. Elmarad a turizmus fellendítését szolgáló M9-es sztráda építése, és a 84-es főút ügyében sem született megoldás, ezért kérte, hogy a Fidesz helyi országgyűlési képviselői lobbizzanak a közlekedésfejlesztésért is.

## A SZAKPSZICHOLOGUS VARÁZSMONDATAI

## Önértékelés, önbecsülés

Dr. Bagdy Emőke klinikai szakpszichológus tartott telt házas előadást a Balaton Színházban március elején az önefogatás, önértékelés, önbecsülés témakörében. A híres, eddig tizenkét saját könyvet elkészített professzor a fogantatástól kezdve a fejlődési szakaszok átmutatva be életünk szakaszait és azt, hogy mikor, milyen feladatokat kell megoldani a lelkünknek.

A pszichoterapeuta szerint, ha önmagunkat nem ismerjük eléggé, akkor manipulálhatóvá válunk. A lelki fejlődésünkben vannak kritikus periódusok. Hat- és tízéves korunk között különösen érzékenyek vagyunk arra, hogy a világ hogyan fogadja a teljesítményünket. Ha kisiskolás korban a környezetünk pozitív visszajelzést kapunk teljesítményünkre, akkor egészséges önbizalmunk lesz. Önbizalom-hiányos felnőtt lesz vi-

szont az a kisiskolás, akit folyton bírálnak. A 6–10 esztendő közötti gyermek önmagában való hitét ezért kell erősíteni a szülőnek és a pedagógusnak is. A dicséret mondatok használatára buzdító szakember úgy látta, egészséges önbizalom csak ezek használatával érhető el. A pszichológiai tudomány kandidátusa szerint csak akkor leszünk értékes, szerethető emberek, ha helyes önismeretre jutunk. A modern pszichológia és

## BEKÖSZÖNTÖTT A TAVASZ

## Bőven akad tennivaló

(Folytatás az 1. oldalról.)

A munkák végeztével a GESZ munkatársai tiszta területet hagynak maguk után. Március első három hetében 16, egészségügyi állapot miatt menthetetlen, veszélyessé vált vadgesztenyefát

– A virágosításnak is vannak már nyomai...

– Igen, megkezdtek a virágok rekonstrukcióját. Megtörtént a talajlazítás – ahol szükséges volt –, a talajrehabilitáció és a szegélyek javítása. Az eddigi gya-



vágtak ki a Bercsényi, Erzsébet királyné és Szent Miklós utcában. A fák tuskóit és gyökérzetét tuskómarózzák, helyreállítják a talaj szerkezetét, ősszel pedig új, többször iskolázott egyedeket telepítenek az eltávolított fák helyére.

korlítottól eltérően a virággyakba több ezer virágmagot (kúpvirág, büdöske, búzavirág, nyári cipruska, díszpipacs, lobélia, porcsinrózsa) vetettek el. Elvégezték a rózsagyak növényeinek metszését. Sajnálatos módon, a munkák



befejezését követően az elmúlt napokban a Fő téren nem lehetett olyan bevetett ágyást találni, melyben ne lett volna gyermek-, felnőtt- vagy kutyalábnyom!!! Örvedetes lenne, ha néhányan nem így akarnának marandó emléket hagyni maguk után, és nagyobb tiszteletben tartanák mások munkáját és a város értékeit! Teljes rehabilitáción (geotextilézés, talajcsere, új szegély, új növények) esett át a Sopron utca–Hévízi út és a Festetics

utca–Béri Balog utca sarokágyása. A Rákóczi téren két új rózsagyak kialakítására került sor. Az időjárástól függően megtörténik a növények lemosó permetezése. A jó idő és a szezon közeledtével egyre több közterületi, zöldterületi munka válik aktuálissá, melyeket a két csoport munkatársai a ko-

rábbi években megszokott gyakorlat szerint folyamatosan végeznek majd. Megtörténnek a fűnyírások; sövénynyírások; utak, kerékpárutak melletti biztonságtechnikai metszések, talajnövényzet-vágások, ritkítások, damilozások; útfelület-tisztítások; ágyások rendbetétele. A zöldterületek és virággyakok folyamatos karbantartására kiemelt figyelmet fordítunk: és nem marad el a metszés, kapálás, locsolás sem.

## ALSÓPÁHOKI KÖSZÖNTŐ

## A nő és a tavasz

Nőnap alkalmából virággal, süteménnyel, vidám műsorral és egy, leginkább a hölgyek lelkét emelő tavaszi tárlattal kedveskedtek Alsópáhokon a „gyengébb nem” képviselőinek.

A művelődési intézményben a férfi társak nevében mondott köszöntőjében Czigány Sándor polgármester, a megbecsülés hangján üdvözölte a jelenlévőket, az emberiség szebbik és jobbik felének nevezve a nőket. Szerinte minden férfi életét alapvetően az édesanyja és az első szerelme határozza meg. A férfiak szeretetet, tiszteletet, megbecsülést, gyengédséget és szeretetet éreznek a nők iránt, mert ők az élet minden percében részei az erősebb nem képviselőinek. Az élet célját, értelmét adják szeretettel, gondoskodással, odaadással úgy, hogy szebbé teszik a mindennapokat.

„Életet adók, élethordozók, éléttők, céljaink és vágyaink, társaink jóban és rosszban” – összegezte a polgármester.

A kiemelten a hölgyek kedvére összeállított programban fellépett a közel negyedszázada létező ötrős zalaapáti harmonikazenekar. Ők is, és az utánuk föllépő zalaszentmihályi nő- és népdalkör színpadra lépő tagjai is, hatalmas sikert arattak vidám műso-



rukkal. Amúgy slusszpoénként egy remekbeszabott táncprodukcióval lepte meg a közönséget a Zalaapátiból érkezett „hatos férfi fogat”. A színházterem északi falára horgolt terítők, hímzések,

nyakláncok, tavaszi és húsvéti ihletésű díszpárnák és egyéb textil-munkák kerültek, amelyeket a Gyulavics Imréné által vezetett helyi kézimunkaszakkör tagjai készítették.

## Gergely-napi hagyományok

A gyenesdiási Kárpáti János Általános Iskola az alapfokú művészetoktatás elindítása jegyében több mint tíz éve ünnepli a Gergely-napot.

A kezdeményezéssel immár tradicionálisan regionális diák művészeti fesztivál központja lett a település.

– A töretlen folytatást mindazoknak köszönhetjük, akik a legelső alkalommal is itt voltak. Jól érezték magukat, és ezért újra eljöttek, majd továbbadták az emlényeiket másoknak, akik azóta hasonló örömmel viszik tovább a stafétát – mondta Csordásné Fülöp Edit, a fesztivált szervező pedagógus.

Az eredet népi és szakrális gyökerű. Az életet indító tavasz szimbólumaként a nap munkakezdetet jelent, s az iskolaalapító I. Gergely pápára emlékeztet. Ez köszönhető kései utódjának: IV. Gergelynek, aki e napot rendeletével ünnepé emelte. Valaha Európa-szerte tartották a Gergely-járást, ami Gyenesdiáson a folklór ápolásán éledt újjá. A mai változat aktualitása abban van,

hogyan ez időre a bemutatáshoz éretté válnak a művészeti képzés tanévi produktumai. A térségben



évek óta Gergely-napi jegyben készülnek a gyenesdiási találkozóra a Nyugat-Dunántúli diákjai: 4 megye 32 településének 43 iskolájából 650 diák hozta el ideén a

produkcióit, Szombathelytől Csurgóig.

Vers- és prózamondás, népzene és népdaléneklés, néptánc, drámajáték valamint képző- és iparművészeti alkotások készítése ölelte fel a művészeti kategóriákat. Utóbbival nevezők közel

száz munkája szerepelt a helyszíni kiállításon.

A vendéglátás és a bemutatott produkciók nívója pedig ezúttal is garanciát adott a folytatáshoz.

## MEGÉLTÉK AZ EMBERI SORSOT

## Múzeumi könyvbemutató

„Megélték az emberi sorsot” címmel a Balatoni Múzeum Füzetek sorozat kilencedik darabjaként látott napvilágot Petánovics Katalin néprajzkutató legújabb kötete, amelyik a születés, a házasság és a halál Keszthely környéki és Zala megyei szokásait gyűjtötte össze. A könyv márciusi bemutatóját nagyon sok érdeklődő tisztelete meg és több, a szerzőt nagyra-becsülő ember is megjelent az ünnepélyes alkalmon.

Pappné Beke Judit, a Fejér György Könyvtár igazgatója rávilágított: a Balatoni Múzeum köz-tiszteletben álló néprajzos mu-



A nyitóünnepségen Havasi Bálint múzeumi igazgató kihangsúlyozta: egy területi múzeum kiemelt feladata a helyi közösség szolgálata. Ezt a feladatot Zala megye díszpolgára életútjával, munkásságával példásan a mai napig ellátja.

Ruzsics Ferenc polgármester a kívül-belül megújult múzeum szerepvállalását és értékeit dicsérve rámutatott: mindannyian tanulhatunk a sok ismeretanyagot felhalmozó könyvből és a különleges személyiségről, varázslatos hangú szerzőjétől.

zeológusa immár több mint fél évszázada kutatja az agrártörténetet, a népi vallásosságot, a Balaton-környék folklórját és a társadalomnéprajzot.

A Móra Ferenc-díjas szerző kérdésekre válaszolva érdeke-

szítő történeteket mesélt a gyalogsszerrel, biciklivel, esetleg buszszal végzett gyűjtésekről, a hiteles adatkielők felkutatásá-

ról, a keresztelési ünnepekről, a lánykérés szokásokról, a lakodalmakról, a gyermekvetésekről, a különféle paraszti hiedelmekről, illetve az elhalálással kapcsolatos paraszti viselkedésmákról.

## HÉT HÉVÍZI ELISMERÉS

## Sportolók jutalmazása

A város vezetése és a helyi sportkör nevében Hévíz polgármestere hét elismerést adott át azoknak a sportolóknak, akik kiemelkedő teljesítményt nyújtottak a 2014-es esztendőben. A város háza dísztermében március derekán tartott ünnepségen az a hét sportoló vett át elismerést Papp Gábertől, akik a szakosztályok javaslata alapján kimagasló eredményt értek el.

Hévíz város sportéletében végzett kimagasló teljesítménye elismeréseként kapott kitüntetését Hollé Sára, a helyi lovas sportélet legnagyobb versenyzője, aki tavaly fedett pályás serdülő magyar bajnoki címet szerzett, és több hazai és külföldi versenyen is kiváló helyezést ért el.

Az íjászsportolója tehetséges sportolója, Szüts Mátyás is elismerést kapott. Ő diákolimpiai régiós bajnokságokon négy ezüstérmes, országos bajnokságon egy bronzérmes szerzett. Az országos pályabajnokságon pedig a Magyar Íjászsportoló juniorválogatott tagjává lett az első helyezes.

Zsuffa Oszkár, a bokszklub kiválósága több éve erősíti a csapatot. A kitűnő versenyeredmények mellett az elmúlt évben megszerzte a segédedzői végzettséget is, így az ökölvívó-szakosztály utánpótlásának felkészítését is sikerrel végezheti.

Jutalmazták a tavaly nyáron alakult Ultras szurkolói csoportot, akik mostanra minden hazai foci és kézilabda-mérkőzésen legalább negyedszáz fővel képviselik magukat. Már rendelkeznek saját logóval, lengető zászlóval, lelkesítő dalokkal, lengető drapériával.

A labdarúgó-szakosztály javaslata Sárosi Zsolt futballistát díjazta az önkormányzat. A fiatal sportoló kettőszáznál több bajnoki meccsen bizonyított Hévíz színeiben. A focista a csapat ikonikus alakjává nőtte ki magát, és az utánpótlás-játékosok példaképévé is vált.

A kézilabdások között a hat esztendeje játszó Czigány Nóra vehette át az elismerést. Őt tavaly választották csapatkapitánnyá, és most játéktársai titkos szavazással jelölték a díj átvételére. Nóra töltötte a legtöbb percet a pályán, és az őszi szezonban lött 56 gójjal még a csapat „házi gólkirálynője” címet is birtokolja.

Az asztalitenisz-szakosztály Nyíró Józsefet javasolta a díj átvételére, akinek döntő szerep jutott az NB I-be kerülésbe és abba, hogy jó pár éven keresztül sikerült is a benmaradás. Nyíró veteránversenyek kiválósága és az országos ranglista második helyezette.

## KESZTHELYI KERESZTAL

## Változó világ és szerepek

Női alkotóművészek kiállításai, író- és költőnk bevonásával tartott közönségtalálkozók, szépségápolási tanácsadások, divatbemutatók, női tornák, ismeretterjesztő előadások kínáltak napról napra érdekes és tartalmas kikapcsolódást elsősorban a hölgyeknek március elején a Balaton Színházban.

többet ér, mint a másik. A háborút bevittük az otthonunkba. Ebben az igazságtalan helyzetben mindenki védi a maga állásait. A női és férfiszerepek munkamegosztási vonatkozásai is átellenyegültek és a férfi előjogok

A Nők Hete programsorozat alkalmával Fülöp Csenge lélekgyógyász, Kreilné Szabó Melinda kineziológus és Andrea Weaver író-nő folytatott kereszttal-beszélgetést arról, hogy miként lehet helytállni a megváltozott világban a megváltozott szerepek tükrében.

A nők és a világ helyzetét egyetértésben megélt előadók szerint a hierarchikus családi minta mostanában felbomlani látszik. Jelen világunkban a komoly manipulációs erők globálisan elhitetik a meghatározóvá lett vélekedést: az egyik nem



## HÉSZOSZ-KÖZGYŰLÉS

## Apróbb változások

Március elején közgyűlést tartott a Hévízi Szobakiadók Szövetsége a helyi városháza tanácstermében. A napirendi pontok keretében Lajkó Ferenc elnök beszámolt a tavaly végzett munkáról. Mint elhangzott: rengeteg, hasznosnak bizonyult szakmai bemutatózás, idegenforgalmi szakvásáron hirdették Hévíz és a szövetség értékeit.

Sok vendég érkezett e bel- és külföldi vásárokhöz kapcsolódóan. A helyi turisztikai irodával együttműködésben részt vettek médiakampányokban és sikerült bővíteniük a partnerek körét is. A sokrétű feladatellátást az önkormányzat anyagi támogatása is segítette.

A szervezet gazdálkodásáról

Naszádós Antal, az ellenőrző bizottság elnöke beszélt, aki szerint nagyon gazdaságosan és takarékosan sikerült a célkitűzéseket megvalósítani. A 11 millió forintos árbevétel szemben mintegy 12 millió forintos költség keletkezett és 915 ezer forint veszteséggel zártak ugyan, de minden olyan célra jutott pénz, amit szerettek volna

elérni. Ez évben is igyekeznek majd minden olyan pályázati lehetőséget kihasználni, ami pénzügyi szempontból is segíti az egyesületet. Az idei tervben valamivel több, mint 15 millió forintot szánunk idén működésre, reklámtevékenységre, a TDM-egyesület tagdíjára és egyéb fontos feladatok végrehajtására. A tagság döntött az elnökség és az ellenőrző bizottság személyi összetételéről is. Újabb négy évre az eddigi elnöknek szavaztak bizalmat és a törvényi előírásokhoz, illetve a személyi változásokhoz kapcsolódva változtattak a szervezet alapszabályán. Az elnökség héttagú lett. Herczeg Zoltán nyolc éven keresztül becsületesen, segítőkészen el látta a titkári pozícióját. Helyére a „külsős”, tagsággal nem rendelkező Kovács Angéla került, aki a Tourinform-iroda munkatársaként bizonyította rátermettségét. Az ellenőrző bizottság továbbra is háromtagú maradt.

## JOBBIK-SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ

## A nők helyzetéről

Selmecey Zsuzsanna Zala megyei önkormányzati képviselő, a Jobbik Magyarországért Mozgalom Keszthelyi Alapszervezetének elnöke „Egy nőjogi kereszttal-beszélgetés margójára” címmel tartott sajtótájékoztatót a párt keszthelyi irodájában.

Mint elhangzott: a Republikon Intézet és a Fiatal Liberálisok Szervezete március első szombatján egy a Fidesz, a KNDP, az MSZP, az LMP és a Jobbik pártok női képviselőinek és fiatalokat tömörítő tagszervezeteinek részvételével beszélgetéssorozatot szervezett, melynek középpontjába a nők helyzete, szerepvállalása került. Bár a többségében fiatal egyetemistákból álló közönség és a felkért moderátor is nyílt Jobbik-ellenes magatartást tanúsított, Selmecey Zsuzsannának, mint a Jobbik delegáltjának sikerült elmondania a pártja álláspontját a női kvótákról, a most divatos családmódellekről, az abortuszról, a családon belüli erőszakról, a vizionálható népességfogyásról. Volt olyan LMP-s megjegyzés, hogy középkori vita kerekedett, de a Jobbik az élet szentségében hisz. Az Alaptör-

vényben foglaltakkal egyetértve vallják: az élet a fogantatással kezdődik, ezért a magzat élethez való joga erősebb, mint az anya joga ahhoz, hogy elvetesse gyermekét. A Jobbik már 2012-ben lengyel modell alapján törvény módosítást kezdeményezett, hogy szigorítsa a terhesség-megszakítás lehetőségét. Abortuszt csak akkor lehessen végezni, ha a terhesség erőszakos bűncselekmény következménye, vagy az anya egészségügyi károsodásához vezet, illetve ha a magzat visszafordíthatatlan károsodást szenvedne. „Több nő vállaljon politikai szerepet” – hangzott el a fórumon. A Jobbik szerint természetes, hogy kevesebb nő vállal politikai szerepet, vagy akár vezető beosztást, mert ők többnyire anyaszerepet is vállalnak, ami sokszor nehezen összeegyeztethető a többi szereppel.

## KESZTHELYEN ÉS SÁRMELLÉKEN

## Jókedvű ökokörösök

„Amennyiben érdekel az egészséges táplálkozás, a helyes életmód, a helyi élelmiszer, a víztakarékosság, az alternatív energia, a közlekedés, akkor csatlakozz az egyik ökokör-csoporthoz, és oszd meg a tapasztalataidat másokkal, tanulj másoktól!”

Ezzel a felhívással élt Pétervári Krisztián csoportvezető, aki kilenc héten keresztül szerdánként 18.00 órai kezdettel Keszthelyen, a Rákóczi téri Oázis étteremben; keddenként este hattól pedig a sármelléki tudásközpontban: a Dózsa György utca 344. szám alatt indított el érdekesnek ígérkező csoporttalálkozókat.

A világon ma már mintegy kétmillió tagot számláló ökokörök a háztartásból indulnak ki, hiszen ezek felelnek az összes környezet-szennyezés legalább negyedéért. A tervezett kilenc foglalkozás nem az áldozathozatalról szól, hanem arról, hogy könnyen beépíthető módszerekkel is fenntarthatóbbá lehet tenni az életmódunkat. A változás eredményét, a tapasztalatokat pedig közösen megbeszéljük. Türelemesen, kitartóan és derűs életszemlélettel haladnak. A program sikere már néhány hónap

után mérhető, és forintosítható eredményeket is produkál. Kis odafigyeléssel, kreatív gondolkodással a közüzemi díjakkal együtt csökkenthető a háztartások ökolábnyoma is. A szemlélet- és magatartás-változást a hosszú távú személyes kapcsolattartással szeretné elérni a csoportok veze-



Minden résztvevő támogatja a másikat az egyes ötletek kipróbálásában, finomításában, begyakorlásában, hogy a megvalósított életmódváltás eredményei a jövőben tartósan megmaradhassanak.

tője, aki a közelmúltban egy, a Tudatos Vásárlók Egyesülete által szervezett tréningen kapott útmutatást, hogyan próbáljanak ki és gyakoroljanak be közösen környezettudatos fortélyokat. A tértésmentesen látogatható ökokör nem szakmai tanácsadó, hanem inkább inspiráció és rávezetés.

révén kerültek beszabályozásra. A férfitársadalom mindent megtett azért, hogy a nő gyermekként maradjon meg a rendszerben. Az anyajogú törzsi társadalmak idején viszont még más volt a felállítás. A hatalom gyakorlását jelentő apajog átvételét hatalmas harcok előzték meg. A férfi a munkamegosztás miatt, máig a hatalom szimbóluma maradt. Több évezreden keresztül „hátsó manipuláltságot” működtetve a büszkeség, bátorság, hősiesség, a nő leigázása lett a férfi jellemző tulajdonsága. A leánygyermek belenőtt a kisebbrendűségbe. A nő ellenben felnőtt a gyermekkorból, és most forradalmi helyzetben vagyunk. A forradalomban, feszült helyzetben viszont túlbillennek a dolgok. Nőies férfiak, férfias nők járnak-kelnek. Illik végre tudomásul venni, hogy a nők és a férfiak egyenrangúak és a férfiakról is ugyanannyi előítélet elmondható. Az élethetetlen világ jelenlegi helyzetének kialakulása a nők felelőssége, mert a hatalmat a nők adták át és a nők azok, akik helyrehozhatják a megbomlott egységet. Ha a nő igazi nő lenne, akkor mellette a férfi is igazi férfiként pózolhatna, és tökéletes lenne a világ. A világmindenség felelőssége a nők kezében van. A nőknek fel kell nőni egyenrangúságukhoz, felelősségükhöz, önmagukban való teljességükhöz.

## MINŐSÉG- ÉS EXPORTTÁMOGATÁS

## Ami a szőlőműveléshez kell

Mintegy kétezer hektáryi szőlőterületen gazdálkodók körét képviselték a napokban Keszthelyen tartott ágazati szakmai program résztvevői.

A rendezvényre hagyományosan a Pannon Egyetem Georgikon Kara kertészeti tanszékének rendezésében került sor. A témakör ezúttal is jelezte, hogy a mezőgazdálkodásban minden évszázad hozhat olyan körülményt, ami újabb tudnivalókat igényel. Ezek közt most kiemelten szerepelt a szőlőültetvényeket ma legerőteljesebben veszélyeztető arany színű sárgaságot okozó betegség

(fitoplazma) és terjedésének jellemzői. A konferencián elhangzott, hogy a szőlős-boros ágazat kormányzati részről kétirányú támogatásra számíthat: bővül a minőségi termeléshez közvetlenül kötődő fejlesztésekhez elnyerhető forrás, a kereskedelmet illetően pedig kiterjedtebb lesz az EU-n kívüli országokba való bor-export állami elősegítése. A szakmai nap programja ki-



egészült szőlőművelési eszközök, gépek kiállításával az intézményi tanüzem csereszegtomaji kísérleti telepén, ahol ezúttal avatták a felújított Venyegházat. Az elnevezés a funkcióra utal: mint elhangzott, a beruházás révén ismét lehetőség nyílik a vesszőfeldolgozásra, így a szaporítóanyag-előállításra, ami a megfelelő fel-

## A BALATONI MÚZEUMBAN

## Irodalmi estek

„Irodalmi estek a Balatoni Múzeumban” címmel folytatódnak a beszélgetések, az előadások és a könyvbemutatók mai magyar szerzőkkel. Az irodalombarátok számára közkezdvelt programsorozat idei évadának első alkalmán, március 26-án, csütörtökön 18 órai kezdettel az Irodalmi Jelen folyóiratot mutatja be két szerzője: Hudy Árpád nyelvész, valamint Boldog Zoltán szerkesztő.

A két újságíró „Egy irodalmi folyóirat lehetőségei és esélyei a XXI. században” címmel tartanak majd előadást a független irodalmi lapról, amely három formában jut el az olvasókhoz: elektronikus újságként, nyomtatott folyóiratként és újságmellékletként. Az Irodalmi Jelen feladatának tekinti az összmagyar irodalom képviselését, hagyományainak ápolását és válto-

zatoságának bemutatását. A világ minden táján – elsősorban a történelmi Magyarország területén – élő magyar költők, írók és műfordítók műveinek közlésével minél szélesebb olvasói rétegnek kíván jó minőségű irodalmat közvetíteni. Kohéziót teremt kortárs és klasszikus, anyaországi és határon túli, fiatal és érett irodalom között, és teret ad a nemzetek és kultúrák közötti átjárásnak is. A rendezvényre minden érdeklődőt szeretettel várunk.

A két újságíró „Egy irodalmi folyóirat lehetőségei és esélyei a XXI. században” címmel tartanak majd előadást a független irodalmi lapról, amely három formában jut el az olvasókhoz: elektronikus újságként, nyomtatott folyóiratként és újságmellékletként. Az Irodalmi Jelen feladatának tekinti az összmagyar irodalom képviselését, hagyományainak ápolását és válto-

zatoságának bemutatását. A világ minden táján – elsősorban a történelmi Magyarország területén – élő magyar költők, írók és műfordítók műveinek közlésével minél szélesebb olvasói rétegnek kíván jó minőségű irodalmat közvetíteni. Kohéziót teremt kortárs és klasszikus, anyaországi és határon túli, fiatal és érett irodalom között, és teret ad a nemzetek és kultúrák közötti átjárásnak is. A rendezvényre minden érdeklődőt szeretettel várunk.

zatoságának bemutatását. A világ minden táján – elsősorban a történelmi Magyarország területén – élő magyar költők, írók és műfordítók műveinek közlésével minél szélesebb olvasói rétegnek kíván jó minőségű irodalmat közvetíteni. Kohéziót teremt kortárs és klasszikus, anyaországi és határon túli, fiatal és érett irodalom között, és teret ad a nemzetek és kultúrák közötti átjárásnak is. A rendezvényre minden érdeklődőt szeretettel várunk.

## A MEGYE EGYETLEN ÁLTALÁNOS SPORTPORTÁLJA

**ZalaSport** Mindig aktuális sporthírekkel, információkkal, érdekességekkel  
Sporthírek, sportinformációk Zala megyéből  
[www.zalasport.hu](http://www.zalasport.hu)

## Testnevelés és diáksport

Csikós József 1988-tól részese a keszthelyi diákifjúság sportéletének. A Városi Diáksport Egyesület edzője, 25 éve a Vajda János Gimnázium testnevelő tanára.



Nemrég a Magyar Diáksport Szövetség elismerését: „Az év legeredményesebb zalai testnevelője” címet vehette át. A kitüntetést a 2013/2014-es tanév eredményei hozták: diákjai országos döntőkön 22 érmet szereztek. A siker természetesen nem előzmények nélküli. Mögötte ott van az edzett ifjúság kinevelése, valamint a versenysportban való mind nagyobb arányú részvételükért és az egyre több élvonalbeli helyezésként eléréséért évtizedeken át végzett céltudatos munka.

Középiskolás korosztályban rendszerint a már általános iskolásként is versenyszerűen sportoló körére lehet építeni a diáksportot – említette. – Sokféle tanulmányi követelménynek kell megfelelni, nem könnyű emellett a versenysportot bevállalni. A tehetségen túl nagyon fontos a motiváció, a példákön keresztüli bizonyíték, hogy el lehet érni a jó teljesítményeket.

A pedagógus, edző kiemelte: az edzések vállalására jó inspiráció a szervezett keszthelyi diáksportélet. Városi versenyek szinte minden sportágban vannak, ebben Keszthely élen jár. A felmenő rendszerű diákolimpiai megmérettetések olyan kihívások, ahol a tét már nem csak a sikerélmény,

hanem egyre nagyobb rang, s a közösség értékének is hordozója. Ebben pedig érdemes befektetni.

Keszthelyi diáksportolói 1993 óta országos versenyeken 191 érmet szereztek, 17-en lettek korosztályos válogatottak, világversenyeken 3 fő vett részt. Kovács Ferenc 100 méteres síkfutásban a tallinni Európa-bajnokságon szerepelt, a marokkói világbajnokságon versenyzett 100 méteres gátfutásban Demeter Klaudia, az olasz vb-n 400 méteres síkfutásban Babocsay Sára.

## Üveg Trend Plusz Kft.

ÜVEGEZÉS  
ÜVEGCISZOLÁS  
KÉPKERETEZÉS

Mindenmű épületüvegezés, csiszolt bútorüvegek, tükrök kedvező áron, rövid határidővel, széles anyagválasztékból. INGYENES parkolási lehetőség. Keszthely, Kőcsag u. 3. 83/310-627, 30/3310-627

## KÖZEL 800 ÁRUSSAL

## Négyéves a hévízi piac

A hévízi piacon árusítók nagy becsben tartják azt a napot, amikor az elárutásra kijelölt piacon először megjelenhetnek a portékáikkal.

Négy éve működik a fürdővárosban a termelői piac, melynek nem csak a kereskedelmi ellátásban van szerepe. Megnyitásával látványosság is született. Mindehhez a Széchenyi utcai autóparkoló mögötti területen. Az elmúlt évek jelent a 2011-es márciusi kezdés óta. Akkor 6 termelő kezdett árusítani a Széchenyi utcai autóparkoló mögötti területen. Az elmúlt évek során a piacon közel 800 árus fordult meg, akik zöldségtől, gyümölcstől, fűszerektől kezdve kézműves áruválogatásig különböző termékeket állítanak elő. Külön kőépületben biztosított a húsáruk és tejtermékek árusítása, megfelelően higiénikus körülmények közt. Az élelmiszereken kívül helyet kaptak az antik tárgyakkal kereskedők, virágkötők, szappankészítők, akik

jelenlétükkel hozzájárulnak ahhoz is, hogy a közönséget mind színesebb felhozatal várja.

A fürdőváros milliójához illő vásárlóterület a kínálatával és a hangulattal is vonzó, helyi lakosok, környékbeliek és üdülővendégek egyaránt szívesen látogatják. A termelői piacok népszerűsége nem véletlenül nőtt meg ugrásszerűen: egyre nagyobb az igény a garantáltan jó minőségű házi termékekre, az egészséges élelmiszerekre, melyek felhozatalában a Hévízre járó árusok élen járnak. Ez már a kezdetektől látványos forgalomnövekedést hozott. Az árusítási lehetőség megélhetést biztosít sok helybelinek, de az ország akár másik feléről is érkeztek már kézművesek.

Benkő Lajos, a piac alapítója és felügyelője azt mondta: az állandó vásárok egyik legnagyobb értéke,

hogy szoros kapcsolat jön létre az árusok és a vásárlók között. Hévízen is megtestesült ez az elmúlt pár évben, barátságok is szövődtek. A rendszeresen standolók immáron közösséget alkotnak, körükben a legidősebb árus 92 éves. Együtt ünnepeik a születésnapon, közös vendéglátással, tortával.

Az összetartozás több alkalommal mutatkozott már meg jótékony célokat is felvállalva: a termelők megszervezték például az állatok karácsonyát, amelyen menhelyi kutyáknak gyűjtöttek élelmiszert és takarókat, jótékonyági fozóversenyen indultak. Mindez Hévíz turisztikai jó híréhez is hozzájárul, részben közvetlenül a vendégek tapasztalatai révén, valamint a médiumokon keresztül. Az eseményekre felfigyel a nyilvánosság, az említett támogató tevékenységekről sajtóorgániumok számoltak be, köztük külföldiek is.

## HIRSAT

Keszthely, Bercsényi M. u. 35.  
Tel.: 83-311-136 [www.hirsat.hu](http://www.hirsat.hu)  
[hirsat@hirsat.hu](mailto:hirsat@hirsat.hu)

Egyedi igényekhez igazodó, egyénileg összeállítható szolgáltatási csomagok, Régi és új Előfizetőknek.

TELEFON KÁBEL TV INTERNET  
RENDKÍVÜL MAGAS, le és feltöltési sebesség!

Duó KTV  
16 Analóg TV csatorna  
INTERNET 15 Mbps  
2 Mbps  
4990Ft

Trió 30 DTV  
49 Analóg TV csatorna  
49 Digitális TV csatorna  
INTERNET 30 Mbps  
5 Mbps  
Telefon 7990Ft

INTERNET  
✓ Közvetlen optikai BIX kapcsolat  
✓ Rendkívül magas garancia, le és feltöltés  
✓ 15-30 -50-100-200 Mbps letöltési internet csomagok  
✓ Publikus IP cím

Trió 50 DTV  
49 Analóg TV csatorna  
49 Digitális TV csatorna  
INTERNET 50 Mbps  
8 Mbps  
Telefon 8990Ft

Trió 100 DTV  
49 Analóg TV csatorna  
49 Digitális TV csatorna  
INTERNET 100 Mbps  
10 Mbps  
Telefon 9990Ft

KTV/DTV  
✓ Egyedülálló csatorna összetétel  
✓ Analóg és digitális műsorok egyidejű vétele egy előfizetéssel.  
✓ Set-up-box nélküli digitális vétel.  
✓ 49 analóg csatorna  
✓ 89 digitális csatorna  
✓ 13 HD csatorna  
✓ Digitális mini csomagok

TELEFON  
✓ Kapcsolási díj 0 Ft  
✓ Hálózaton belüli hívásdíj 0 Ft  
✓ Rendkívül alacsony percdíjak

2 éves szerződés esetén a szerelési és szerződéskötési díj 0 Ft!

A tájékoztatás nem teljes körű a részletekről érdeklődjön ügyfélszolgálati irodánkban.

Keszthelyi Televízió adása már DIGITÁLISAN IS!

## Műanyag nyílászárók gyártása, forgalmazása, könyöklők, árnyékolástechnika



[www.omegaablak.hu](http://www.omegaablak.hu)



Cégünk 2004 óta foglalkozik műanyag nyílászárók gyártásával. Mivel a nyílászárócseré hosszú távú befektetés, célunk a jó minőségű termékek előállítását, ami közös érdeke vásárlónak és gyártónak egyaránt. Siegenia alapbiztonsági vasalat, hibás működés-gátlóval, részszellőztetővel.

Alapkitételben 24 mm-es k=1.0 W/m²K üvegezés. Igény esetén 38 mm-es k=0,7 W/m²K, multifunkciós, fokozottan hő- és napfényvédő üvegezés.

- Ingyenes felmérés.
- Bontás, beépítés, hulladékszállítás.
- Párkányok.
- Redőnyök, fix és mobil szűnyoghálók.
- Korrekt ár, megtekinthető minőség!

Profilkínálatunk: 5 légkamrás Deceuninck Zendow, valamint 6 légkamrás, 3 gumitömítéses Inoutic Prestigel

Zalaapáti, Ady u. 15.

Tel.: 06-30/969-6264 • 06-30/540-4944 • Fax: 06-83/352-397  
E-mail: [omegaablak@omegaablak.t-online.hu](mailto:omegaablak@omegaablak.t-online.hu) • [brunnerk@t-online.hu](mailto:brunnerk@t-online.hu)

## KATEDRA

MB MAGYAR BRANDS  
5x 10-11-12-13-14  
Engedélyszám: E-000376/2014

## Diplomamentő!

Induló ANGOL képzések Nagykanizsán, Keszthelyen.  
Nagykanizsán: 240 órás, kezdés 2015. 05. 19.  
Keszthelyen: 360 órás, kezdés 2015. 04. 14.

Biztosítsd a helyed még ma, válaszd a 19 éves tapasztalatot és a 12 éve vizsgáztató, képzett tanárokat!

Nyelvvizsgabiztos tudást szeretnél, akkor tanulj és vizsgázz velünk!

Infó: [www.ofatar.hu](http://www.ofatar.hu)

Képző: Sprint-L Oktatási Bt.

8900 Zalaegerszeg, Rákóczi u. 4-8. l.em.  
Telefon: +36-92-347-900; E-mail: [zalaegerszeg@katedra.hu](mailto:zalaegerszeg@katedra.hu)